

Oponentský posudek bakalářské práce

Autor: Jana Věženská

Název: Sociální a zdravotní péče o seniory

Předložená bakalářská práce je obsahem zaměřena na zdravotně-sociální problematiku seniorů. Téma lze v souvislosti se zvoleným oborem hodnotit jako adekvátní a společensky aktuální. Práce aspiruje na teoretické zpracování zdravotní a sociální pomoci pro seniory a předložení typologie služeb pro uvedenou skupinu obyvatelstva.

Bakalářská práce Jany Věženské obsahuje pouze teoretickou část, která je členěna do strukturovaných kapitol. V úvodních kapitolách je nastíněna demografie stáří a komplexní péče o seniory. Následuje stat', která se věnuje sociální práci se seniory a typologií zdravotních a sociálních služeb.

Celkovou grafickou úroveň práce lze hodnotit jako dobrou. V práci se neobjevují výrazné či podstatné nedostatky ve formální úpravě práce. V textu lze však zaznamenat písařské chyby a občasné stylistické nepřesnosti a neobratnost, která se objevuje hlavně v opakování slov ve větě následující a předešlé. Celkový rozsah bakalářské práce je ve shodě s danými požadavky na formální úpravu prací uvedeného typu. Celkovou strukturu a rozvržení statí lze označit za logické a systematické. S odbornými zdroji autorka pracovala pečlivě, též rozsah použitých literárních zdrojů je v kontextu dané práce dostatečný. Teoretické zpracování problému limituje pisatele v nových kritických pohledech na dané téma. Též z obsahu úvodu je zřejmé, že autorce schází praktická zkušenost z gerontologickou problematikou. Její zkušenost vychází z odborné literatury a obsahu přednášek souvisejících vědních disciplín. Z těchto důvodů autorčiny aspirace na následné případné využití bakalářské práce shledávám jako nepřiměřené a neadekvátní. Nelze se domnívat, že uvedený text je možné použít pro vytvoření a rozvoj návazných služeb v oblasti péče o seniory. V rámci komunitního plánování a poradenství, kde autorka vidí též využití práce, se při tvorbě koncepce neobejdeme bez praktických zkušeností a kvalitních sociologických studií a šetření.

Celkově lze hodnotit práci Jany Věženské po stránce formální a obsahové jako pečlivě zpracované teoretické téma. Domnívám se, že daná problematika nabízela celou řadu postupů a metod k praktickému doložení zvoleného tématu.

Na základě výše zmíněných faktů doporučuji uvedenou práci k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 27. ledna 2006

Mgr. Mgr. Radka Prázdna

Radka Prázdna